
ATA DA 037ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE ABRIL DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Aldo Schneider – 

Carlos Chiodini - Cesar Valduga – Cleiton Salvaro 

– Dirce Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dr. 

Vicente Caropreso - Fernando Coruja – Gelson 

Merisio - Ismael dos Santos – João Amin – José 

Milton Scheffer - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Mauro de Nadal – Milton Hobus – 

Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Ricardo Guidi - Rodrigo Minotto – 

Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck – 

Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputada Dirce Heiderscheidt 

 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Ao 

parabenizar os municípios catarinenses que 

aniversariam na presente data, discorre sobre a 

cidade de Forquilhinhas, onde tem domicílio, 

destacando-a como encantadora, em pleno 

desenvolvimento e munícipes cidadãos envolvidos 

para que cresça ainda mais. 

 Reporta-se à data 1º de maio, Dia do Trabalho, 

criado em 1889, na França, para celebrar as 

conquistas dos trabalhadores nas lutas sindicais 

ocorridas em Chicago. No Brasil a mencionada data 

consolidou-se na Era Vargas, início da 

industrialização e os movimentos sindicais 

começavam a se organizar devido à Consolidação das 

Leis do Trabalho – CLT, promulgada por Getúlio 

Vargas e com a criação do Ministério do Trabalho.  



Alude que na atual globalização os movimentos 

dos trabalhadores se fortificam porque para onde 

vai o capital produtivo, o trabalho vai atrás, o 

que gera novas classes de trabalhadores, bem como 

novas oportunidades de empregos e condições de 

trabalho digna.  

 Destaca a competência do ex-ministro Manoel 

Dias no Ministério do Trabalho, informando que o 

Brasil liderou a geração de empregos, pois havia o 

compromisso inalienável do PDT para com os 

trabalhadores. E, atualmente, no governo Temer, a 

pasta se tornou um balcão de negócios, e segundo 

pesquisas feitas, temos mais de três milhões de 

desempregados. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Faz 

menção ao Dia Mundial do Livro, comemorado na 

presente semana, mencionando a ilustre frase do 

escritor Monteiro Lobato: “Um país se faz com 

homens e livros”. Destaca ações pontuais 

realizadas na celebração, como palestras, sobre 

literatura e cidadania em alguns municípios do 

estado e escolas no sul do estado, propiciando às 

crianças debaterem literatura e política, 

apresentando imagens para ilustrar tais momentos. 

Defende com veemência a literatura ou os livros 

como instrumento para a grande saída do Brasil, 

uma vez que a leitura oferece, não apenas momento 

de prazer, mas realização pessoal ou prática 

educativa, pois existe um processo nas escolas 

oportunizando aos alunos desenvolverem o hábito da 

leitura, consequentemente libertando-os para ações 

pensadas e responsáveis.  

Acrescenta ainda que a leitura ajuda na 

amplitude de ideias, conceitos, refutar, 

ratificar, entender os sentimentos e, inclusive, 

surpreender, conforme citação do crítico 

literário, Harold Bloom: “A literatura ascende a 

chama do intelecto”.  Reforça tal posição, citando 

a posição de Roland Barthes: “Todas as ciências 

estão presentes no mundo literário.” 

Salienta que a Casa Legislativa contribuiu 

expressivamente no que diz respeito à literatura, 

quando aprovou a Lei 15.019, de 22 de dezembro de 



2009, à disposição dos catarinenses, criando o 

Programa de Incentivo à Produção Literária e 

Cultural. Reforça que a referida lei representa 

estímulo à publicação de livros, gerando 

oportunidade aos autores carentes de recursos e de 

apoio. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

 DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Comenta 

sobre os problemas com o abastecimento do milho no 

estado de Santa Catarina, e cita a reportagem do 

DC, com a manchete intitulada ‘Escassez ameaça 

setor da carne’, parabenizando pela relevância da 

matéria.  

 Explica que no ano anterior houve uma 

supersafra do milho, mas, pela falta de 

infraestrutura para armazenagem, o produtor 

precisou vender por baixo preço, o que 

desestimulou alguns agricultores. Registra que, 

atualmente, o déficit do produto no estado chega a 

50%, e alerta sobre a importância de encontrar uma 

solução para este desabastecimento, sugerindo que 

o milho do centro-oeste seja direcionado para o 

estado catarinense e não para exportação, como 

está acontecendo no momento.  

 Declara que a rota do milho é algo 

incompreensível, porque o Brasil exporta o produto 

e depois tem que importar, desta forma, alerta 

para a importância de uma logística que reúna o 

governo, os produtores e os consumidores na busca 

de uma solução para o problema. Também ressalta 

que, pela situação, alguns produtores de carne 

vendem os seus produtos com prejuízo para as 

indústrias, o que está desestimulando a 

permanência na atividade, acarretando outros 

problemas sociais às comunidades e às famílias que 

deixam o campo. 

 Apela aos Parlamentares para que sejam 

reunidos governo, segmentos envolvidos, isso é, 

setores de produção e de consumo, e se encontre 

uma política, um planejamento, que as soluções não 

apareçam apenas quando a crise já está instalada, 

trazendo alto custo e desabastecimento. 

[Taquígrafa: Sara] 

  



********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSDB 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Faz referência ao cultivo da banana, uma das 

frutas mais apreciada pelos brasileiros e mais 

consumida no mundo inteiro. Cita que a cidade de 

Corupá realiza um trabalho muito interessante e 

forte, trabalham com o cooperativismo como aliado, 

no sentido de melhorar a produção e os meios de 

comercialização. Menciona que é mais produzida no 

norte catarinense e vale do Itajaí.  

 Destaca que atualmente a fibra da sua casca, 

está sendo muito usada para a confecção de 

artesanato, inclusive para linha em escala de 

produção industrial. 

 Parabeniza o prefeito da cidade de Corupá, e a 

Eliane Cristina Müller, diretora executiva da 

Associação dos Bananicultores, que concentra e 

gerencia todo o trabalho, e que receberá através 

do pedido que solicitou à Secretaria da 

Agricultura, um estudo diferenciado do produto, 

para desenvolvimento ainda maior do empoderamento 

do agricultor, preconizando a sucessão familiar, 

agregando valor à fruta, e inserindo a mesma como 

instrumento de turismo no estado catarinense.  

 Finaliza reverenciando o trabalho realizado 

pelos produtores, dirigentes das cooperativas 

regionais e da população. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Demonstra 

preocupação em relação à situação dos 

trabalhadores brasileiros da área de frigoríficos, 

em função dos embargos da União Europeia a carnes 

brasileiras que poderá afetar também produtores 

catarinenses de aves, ocasionando mais desemprego, 

bem como problemas na economia local de alguns 

municípios do estado. Assim, solicita que o 

governo federal tome medidas urgentes para 

solucionar o quanto antes a questão do embargo. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 



 DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – A 

Presidência suspende a sessão, por tempo 

necessário, para que os srs.: Acir Alfredo Hack, 

procurador-chefe do Ministério Público do 

Trabalho, em Santa Catarina, explane sobre a 

campanha ‘Abril Verde’; na sequência, Eduardo 

Medeiros Piazera e Gilmar Luiz Espanhol, 

presidente da Seagro e o coordenador estadual do 

Sindasp, respectivamente, façam sua manifestação; 

e ainda, o sr. André Gaidzinski, vice-presidente 

da Facisc, discorra divulgando a edição da 

Expogestão 2018.  

  

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Reabre a sessão e, por término do horário 

regimental, encerra-a, convocando outra, solene, 

para a presente data, às 19h, no município de São 

Bento do Sul, em comemoração dos 40 anos de 

Fundação do Grupo Folclórico Germânico Bohmerwald. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

  

  

 


